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平成２４年２月１７日（火） １４：００より 
 
役場第１委員会室 
 
委 員 長    蓮 井   勇 
委   員    増 山 和 世 
委   員    岩 原 義 美 
教 育 長    綱 嶋   勉 
 
委員長職務代理者 福 島 浩 二 
 
管理課長     遠 藤 秀 男 
社会教育課長   天 野 英 樹 
学校給食センター長 佐 藤   正 
社会教育課主幹  杉 上 繁 雄 
 
管理課学校教育グループ主査 尾 﨑 文 郎 
 
無し 
 
 
蓮井委員長 
 開会を宣言する。（１４：００） 
 
蓮井委員長 
 各教育委員の署名により、承認を確認。 
 
 １／１９ 定例校長会議（役場） 
  〃   洞爺湖町租税教育推進懇話会定期総会（役場） 
 １／２４ 定例教頭会議（役場） 
 １／２５ 町議会第 1回臨時会（議場） 
 １／２９ 第 4回町民玉入れ交流大会（あぶた体育館） 
 ２／ ５ 洞爺湖町長杯近隣シ町家庭婦人バレーボール大会（あぶた体育館） 
 ２／６～７ 館愛教育委員会委員研修会（洞爺湖万世閣） 
 ２／ ９ 平成 24年度当初洞爺高校教職員人事異動協議（道庁別館） 
  〃   町こどもの学びサポート推進会議（役場） 
 ２／１２ とうや冬まつり（水の駅広場） 
 ２／１６ 定例校長会議（役場） 
  〃   定例自治会長会議（山水ホテル） 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
日 程 第 ４ 
【 議 決 事 項 】 
・議案第２号 
   ～ 
・議案第８号 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

蓮井委員長 質問等ございますか。 
岩原委員 
 町内学校の、インフルエンザによる学級閉鎖等はありますか。 
遠藤管理課長 
 新聞等での報道はありませんが、町内でもございます。 
 虻田小学校が５年２組、虻田中学校が３年Ａ・Ｂ組、１年Ａ組で学級閉鎖

がありました。この内、３年Ｂ組は今週でございます。温泉小学校の４･５年

生も先週学級閉鎖となっております。 
 それから、保育所の場合は保護者の方の事情もあり、すぐに休みにする訳

にはいきませんので、開所しておりますが、保育所によっては、３分の１位

の子供が罹患しているような状況です。 
蓮井委員長 
 国歌斉唱に関して、虻田小学校がピアノ伴奏になったということで、校長

先生の大変な努力により、先生方の理解が得られて喜ばしいことだと思いま

す。 
 特色ある教育ということで、新学習指導要領の施行により、各学校が忙し

いということもありますが、教科の中でどのように関連付けていくかを、教

育課程の編成の中でよく考え、一層の努力を願いたいと思います。 
 中学校の武道の必修化に係り、事故防止策の検討や、指導者の確保につき

まして、新年度に入る前に充分な検討をお願いしたいと思います。 
 諸般の報告につきましてはよろしいでしょうか。 
 《特に無し》 
 
 
 
 では、日程第４議決事項に入ります。 
 議決事項は２号から１１号までございますが、２号、４号、６号、７号、

８号については、教育委員会議で協議し、その後、町長部局から議会に提案

されるものでございますので、非公開としたいと思います。また、３号、５

号もそれぞれ関連するものでございますので、準じて非公開としたいと思い

ますがよろしいでしょうか。 
 《異議無し》 
 では、非公開といたします。 
 なお、９号から１１号までは、公開として進めます。 
 それでは、第２号から進めてまいります。 
 

 
《議案第２号、提案どおり承認》 
《議案第３号、提案どおり承認》 
《議案第４号、提案どおり承認》 

非 公 開 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
・議案第９号 
 
 
 
 
 
 
 
 
・議案第１０号 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

《議案第５号、提案どおり承認》 
《議案第６号、提案どおり承認》 
《議案第７号、提案どおり承認》 
《議案第８号、提案どおり承認》 
 
蓮井委員長 
 一旦休憩いたします。 
 
１６：００ 休  憩 
１６：０７ 再  開 
 
蓮井委員長 
 再開します。（先程議案第９号は公開としたが）議案第９号については、

議案第８号との関連のありますので、非公開としてよろしいでしょうか。 
《異議無し》 
《非公開とする》 
《委員からの意見を踏まえ、事務局でまとめる》 
 
 
 
蓮井委員長 
 次に議案第１０号に移ります。 
天野社会教育課長 
 議案第１０号、洞爺湖町教育委員会公印規則の一部改正について。洞爺湖

町教育委員会公印規則の一部を改正する規則を次のように定めるものでござ

います。 
《議案読み上げにより説明》 
 ３５ページの新旧対照表をご覧下さい。 
 洞爺湖町公民館条例というのが合併時できまして、その附則の中に「この

条例は平成１８年３月２７日から施行し、平成２２年４月１日にその効力を

失う。」ということがうたわれておりました。補助金に関する法律等等もご

ざいまして、そのような内容になったと思われます。それで、平成２２年４

月１日に効力を失っているのですが、公印規則の中に洞爺公民館長の印とい

うのがそのまま残っておりますので、その部分を削除するということで、今

回の改正案を提案しているものでございます。 
 以上でございます。 
蓮井委員長 
 ご意見等ございましたらお願いします。 
 特になければ、提案どおりでよろしいでしょう。 
 《異議無し》 

非公開終了 



 
 
議案第１１号 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 提案どおり承認されました。 
 
 次に移ります。 
 
遠藤管理課長 
 ３６ページでございます。 
 議案第１１号、洞爺湖町学校施設耐震化計画について。洞爺湖町学校施設

耐震化計画について、別紙のとおり策定するものでございます。 
 別冊で、洞爺湖町学校施設耐震化計画（案）というのがお手元あると思い

ます。前回の教育委員会議でお渡ししましたので、目を通されたと思います。 
 この内容について、２月７日の町議会議員協議会で説明し、ある程度のご

理解をいただいたところでございます。詳細な内容については省略させてい

ただきますけれど、２ページをお開きいただきたいと思いますが、学校施設

の状況ということで、新耐震基準の学校は虻田小学校、洞爺湖温泉小学校、

洞爺中学校と３校ございますが、それ以外の学校。とうや小学校、虻田中学

校、洞爺湖温泉中学校、洞爺高校は新耐震基準に達していないということで

ございます。特に、この内のとうや小学校の体育館と洞爺湖温泉中学校の体

育館につきましては、耐震の判断の基準となる Iｓ値が０．３を下回っている
ということで、とうや小学校は０．１１０、洞爺湖温泉中学校は０．２１０

ということで、これを最優先していきたいということを考えております。そ

の他の学校全て、とうや小学校の校舎、虻田中学校の校舎４棟・体育館、洞

爺湖温泉中学校の校舎については、文科省が定める Is値が０．７ですが、こ
れを下回っておりますので、順次工事を進めて行きたいと考えております。

５ページを開いていただきたいと思います。工法につきましては、補強を原

則に考えてございますが、ただし老朽化が進む校舎については改築等の検討

も行うということで、１番老朽化が進んでいるのは虻田中学校だろうと思っ

ております。そういことで、年次計画の中では、虻田中学校については１番

最後に持って行こうかなと考えてございます。２３年度で洞爺湖温泉中学校

体育館の実施設計費を補正させていただいております。２４年度で工事施工

と計画上はなっておりますが、先程予算の中で説明させていただきましたよ

うに、２３年度の補正予算で、計上させていただいて、実際の工事は２４年

度になりますが、こういうかたちで進めさせていただきたいと思っておりま

す。合わせて２４年度はとうや小学校の校舎・体育館の実施設計を行い、そ

れを受けて２５年度についてとうや小学校の工事の方をやって行きたいと考

えてございます。同じく２５年度に実施設計を洞爺湖温泉中学校校舎、２６

年度に工事施工。２６年度は虻田中学校の校舎・体育館の実施設計、２７年

度に工事施工というように考えてございます。洞爺湖温泉中学校の校舎と虻

田中学校の実施設計、工事を後ろの方に伸ばしたというのは、はやり、今後、

２４年度でも仮称の義務教育施設検討会というのでしょうか、そういったも

のを立ち上げますので、その中でやはり、生徒数の減、それから老朽化も含



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

めてどういうあり方が１番良いのかということを考えていただき、ここに反

映して行きたいなというふうに考えてございます。この事業を進めるうえで

の概算事業費ですが、大体１９０，０００千円から２００，０００千円位か

かると考えて進めております。１番下に基本方針の見直しということで、先

程言いました生徒数の状況とかも考慮して進めると。進めて行くのに併せて

変更が出てくれば、これも見直していきましょうというものでございます。

６ページについては参考資料ということで、これまでの児童生徒数の推移と

今後の見込みを記載しておりますので、参考にしていただければと思います。 
 この計画を策定し、この内容に沿って事業を進めていきたいと考えており

ます。 
 以上でございます。 
蓮井委員長 
 洞爺高校は木造だからもつということですか。 
遠藤管理課長 
 洞爺高校は第１次診断ということで、設計書等から診断するものがありま

すが、それをさせていただいた段階では、以外と高い数字で、０．３を下回

るものはありませんでした。ただ、第２次診断をするには相当費用が掛かり

ますので、実施したけれど違う方向にとなっても無駄になる可能性もありま

すので、その辺は見送りさせていただいております。どういうかたちになる

にせよ、新たに造るか、無くなってしまうかどちらかで、校舎を耐震化して

使用する話にはならないかと思っておりますので、そこは割愛させていただ

いております。 
蓮井委員長 
 国の補助率はどのようになっていますか。 
遠藤管理課長 
 基本的には２分の１ですが、平成２７年度までの限定的な措置としまして、

先程言いましたが Is値０．３未満は、とうや小学校の体育館と洞爺湖温泉中
学校の体育館なのですが、０．３未満の耐震化工事につきましては３分の２

まで引き上げましょうというかたちで、今動いております。 
蓮井委員長 
 大変な町費の負担となりますが、子供たちの安全を考えると実施しなけれ

ばならない事業だと思います。 
岩原委員 
 仮に２７年度に実施設計になっても補助対象になるのですか。 
遠藤管理課長 
 補助対象にはなります。耐震化だけでなく、以前、安全・安心な学校づく

り交付金と言っておりましたが、今は学校施設環境整備交付金となっており

ますが、それは続きますので、２分の１補助というのは変わらないと思いま

す。 
 ただ、国も道も２７年度までに耐震化は済ませるという方針で動いており



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
日 程 第 ５ 
【 そ の 他 】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ますので、私どももそこに乗ってしまうのが１番良いのかなというように考

えております。 
蓮井委員長 
 社会教育施設の状況はどうですか。 
天野社会教育課長 
 あぶた体育館と母と子の館体育館も耐震化が必要となっております。ただ、

国の補助ですとか、起債事業の対象となっておりませんので、学校よりは遅

れている状況でございます。 
蓮井委員長 
 こういった状況ということで、よろしいでしょうか。 
《異議無し》 
 提案どおり承認されました。 
 提案された議案等については全て終了しました。 
 
 
 その他についてございますか。 
遠藤管理課長 
 今、お配りしました入学式・卒業式の出席者につきましてお願いいたしま

す。 
蓮井委員長 
 それでは、入学式等についての出席者について割り当てを行いたいと思い

ます。 
《卒業式は以下のとおり》 
○虻 田 小 学 校・岩原委員 
○洞爺湖温泉小学校・増山委員 
○と う や 小 学 校・蓮井委員長 
○虻 田 中 学 校・福島委員 
○洞爺湖温泉中学校・綱嶋教育長 
○洞 爺 中 学 校・岩原委員 
○洞 爺 高 校・副町長 
○虻 田 高 校・蓮井委員長 
 入学式については、今時点で予定が立たないと思いますが。 
遠藤管理課長 
 洞爺高校の入学式は、町長が出席すると思います。 
蓮井委員長 
 では、洞爺高校以外は次回の教育委員会議で調整したいと思います。 
 他、ございますか。 
《特に無し》 
 
 



日 程 第 ６ 
【 閉   会 】 

 本日の日程は全て終了しましたので、第１回臨時会を終わります。 

（１７：１６） 
 

 


